

РОЗШИРЯЄМ МІЖНАРОДНІ ЗВ'ЯЗКИ

НАСТУПНИЙ КРОК ДО ЄВРОПИ



14 вересня 2010 р. ректор університету М.І.Зверяков у м. Болоньї підписав Велику Хартію Університетів у одному із найстаріших в Європі Болонському університеті, який було засновано ще у 1088 р. Відомо, що ще 19 травня 2005 року у норвезькому місті Берген на Конференції міністрів країн Європи Україна приєдналася до Болонського процесу, зобов'язавшись внести відповідні зміни у національну систему освіти та приєднатися до роботи над визначенням пріоритетів у процесі створення єдиного європейського простору вищої освіти.

Процедура підписання Великої Хартії Університетів відбувалася в декілька етапів. Першою і обов'язковою умовою була участь у науковій конференції в Болонському університеті, де обговорювалися актуальні питання та проблеми міжнародної освіти. Кількість учасників цієї конференції становила близько 200 осіб, представників вченої спільноти з різних країн світу, у тому числі й з України. До одеської делегації увійшли ректор університету М.І.Зверяков та проректор з навчально-педагогічної, виховної роботи та міжнародних зв'язків Г.І.Шубартовський. Конференція працювала за 5 напрямками, де відповідно діяло 5 секцій. Ректор університету М.І.Зверяков та проректор Г.І.Шубартовський брали участь у 2 секції «Розвиток інституціональної автономії та академічних свобод для інновацій у навчальних планах та дидактичних програм навчання».

На другому етапі роботи конференції надавалася можливість виступити представникам з кожної секції з пропозиціями, які були прийняті в ході конференції. Наступного дня відбулося урочисте підписання Великої Хартії Університетів у стінах старовинної церкви, яка знаходиться на території Болонського університету. Для підписання всі ректори згідно протоколу повинні були одягнуті в спеціальні мантії. Свідченням підписання Великої Хартії Університетів стало вручення кожному з ректорів відповідного сертифікату. Такий сертифікат з рук президента Великої Хартії Університетів й отримав М.І.Зверяков. За цим послідували вітання від ректорів відомих університетів не тільки Європи, а й інших країн світу, в тому числі Австралії Єгипту то-



що. Це є ілюстрацією того, що Болонська система діє не тільки в самій Європі, а поступово просувається до інших визначних вищих навчальних закладів світу.

В останній день перебування одеської делегації в Італії відбули-

ся переговори з посадовцями Болонського університету з приводу підписання двосторонньої угоди про співробітництво. Переговори пройшли успішно, Болонський університет дав згоду на підписання угоди. Найближчим часом буде створено проект угоди стосовно програм подвійних дипломів рівня бакалавра та програми обміну студентами. Сподіваємося, що вже найближчим часом угода про обмін почне діяти, і у нас знайдуться студенти з високим рівнем знань англійської та італійської мови, які зможуть поїхати до Італії. Всі ці зміни пов'язані з впровадженням положень й принципів Болонської системи як в Україні в цілому, так і в нашому університеті зокрема. Тому підписання Болонської хартії говорить про те, що нас визнають в Європі, ми потрапляємо до реєстру тих університетів, які працюють у контексті Болонської системи та стають відкритими, мобільними для інших європейських університетів.

Відділ міжнародних зв'язків

ШАНОВНІ ВИКЛАДАЧІ ТА СТУДЕНТИ!



Щиро вітаю Вас з Днем знань – справжнім всенародним святом мудрості, доброти і людяності. Цей день завжди особливо урочистий і хвилюючий, адже саме з нього починається незвіданий, цікавий і, водночас, нелегкий шлях до пізнання, до нових звершень, до самостійного життя.

Бажаю усім студентам на цьому шляху підкорити нові вершини знань, та досягти омріяної мети. Переконалий, ваші здібності, наполегливість стануть запорукою визначних успіхів у дорослому житті. Найщиріші слова вітання – колегам, які не тільки щедро діляться своїми знаннями, а й виховують молоде покоління свідомих громадян, справжніх патріотів своєї держави.

Зі святом, дорогі друзі!
Успіхів Вам у праці та навчанні.

Ректор ОДЕУ, М.І.ЗВЕРЯКОВ

СЛОВО РЕДАКТОРА

Вітаю всіх студентів, викладачів та співробітників з початком навчального року!

Усім, хто прийшов до університету здобувати знання, бажаю досягти своєї мети у житті, знайти взаєморозуміння з викладачами, зустріти добрих і надійних друзів. Закликаю всіх до співпраці на сторінках газети. Адже зробити газету цікавою, актуальною можливо тільки спільними зусиллями. Чекаю ваших роздумів, статей, можливо пропозицій про відкриття нових рубрик. Сподіваюсь, що кожний наступний номер газети буде очікуваним, сонячним, буде нести добрий настрій про життя університетської родини!

Щастя Вам!

НАДІЯ ЩЕРБИНА





«ЗАГАДОЧНИЙ, НО ДОЛГОЖДАННИЙ «ЛЕС ЗНАНИЙ» – ОГЭУ»

Непривычно называть себя первокурсником. Немного чувствуешь себя потерявшимся в «лесу», где всё такое новое и необычное.

Дорога к этому самому «лесу» не шла прямо. Она, то взмывала ввысь, то вилась лентой, то резко обрывалась. Но в этом тёмном «лесу» неизвестности и загадочности я всё чаще вижу пробивающиеся лучи яркого и тёплого солнца. И с каждым днём вижу, что «лес» совсем не дремучий, а наоборот – светлый, очень приветливый и рад всем своим гостям.

Теперь я очень счастлива, что на моём пути не встретился указатель со стрелкой в другую сторону. И что я попала именно в этот «лес» и гордо несу звание – «первокурсник ОГЭУ»!

НАТАЛЬЯ ГОЛУБОВА,
студентка 12 группы КЭФ

«ПЕРВОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ – НЕ ОБМАНЧИВО!»

При подаче документов, во время невероятной суеты и спешки, тревоги, волнения, мы заметили, насколько организованно проходил сам процесс поступления и как серьёзно относилась к этому администрация.

Первый день был очень необычный, нам было непривычно сидеть в аудиториях целых полтора часа!!! Деканат и руководство факультета приложило максимум усилий для того, чтобы мы чувствовали себя комфортно и быстрее влились в учебный процесс. Приятно удивила забота о первокурсниках заместителя декана Владимира Николаевича Красовского, когда он, 2 сентября, повел нас в музей.

Создается впечатление, что все силы администрации, преподавателей и студентов старших курсов направлены на вовлечение первокурсников в многогранную студенческую жизнь во всех её проявлениях. Это свидетельствует о том, что все, что не делается в университете – делается на очень высоком уровне! Мне нравится такой подход, я рада и горда тем, что поступила именно в ОГЭУ!!!

ЕКАТЕРИНА ЕФАНОВА,
студентка 12 группы КЭФ

«БАГАТОБІСНЯЮЧИЙ НАСТУП ПЕРШОКУРСНИКІВ»

Цього літа, 31 серпня, для багатьох молодих людей виявилось квитком у новий період життя – період студентства. Відпочили, засмагли юнаки та дівчата зібрались біля головного корпусу ОДЕУ з метою пройти першу в їхньому житті посвяту у студенти та увійти в alma mater, несучи почесне звання – студент Одеського державного економічного університету.

Серйозний університет вимагає серйозного підходу. Вже зрозуміло, що більшість студентів має великі амбіції і вони готові важко працювати задля досягнення власних мрій і втілення ідей.

Ну а поки, «новачки» освоюються на новому місці, намагаються не загубитися у коридорах, знайомляться один з одним та з викладачами, святкують новосілля у гуртожитку і проводять перші сумісні концерти та вечірки.

Чи справдяться очікування і чи стануть нинішні первокурсники ОДЕУ новими реформаторами сучасної української економіки, матимемо змогу перевірити через 5 років.

ІРИНА РИБКО,
студентка 11 групи КЕФ

«НАЧАЛО НОВОЙ ЖИЗНИ» ИЛИ «СБЫЛАСЬ МЕЧТА – Я СТУДЕНТКА ОГЭУ»

Наступило «самое интересное» время нашей жизни, а если серьёзно, самый ответственный период – получение образования. Мы сделали свой выбор и в тяжелой борьбе доказали свое право называться студентами Одесского государственного экономического университета.

Для того, чтобы студенты могли развить свой творческий потенциал, удовлетворить свои запросы и интересы, в университете созданы все условия: сильный преподавательский состав, библиотека и вычислительный центр и многое другое. Студенты могут проявить себя как в любом виде творчества, так и в различных видах спорта, принять участие в университетских мероприятиях.

АЛЕКСАНДРА РОДКИНА,
студентка 11 группы КЭФ

ЖИТТЯ ЕКОНОМІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ОЧИМА ПЕРШОКУРСНИКА

Привіт, Нархоз! От я і твоя студентка! Як мріяла я навчатися саме тут! Знаєш, я прийшла до тебе з власної волі і з твердим наміром вступити на обліково-економічний факультет, адже впевнена: кваліфікований бухгалтер – це і забезпечене сьогодні і надійний фундамент майбутнього.

Готуватися до незалежного тестування, святкувати випуск і майже одночасно брати участь у вступній кампанії було дещо напружено, проте посвятившись у студенти і переступивши поріг уже рідного вузу, я остаточно зрозуміла: «Зробила правильний вибір!» Ці щирі очі, ці життєрадісні обличчя студентів і викладачів вузу одразу вселили в мене впевненість у собі і непереборне бажання вчитися. Щиро надіюся, що студентський квиток нархозу і буде для мене щасливою пугівкою до яскравої країни знань.

І закипіло студентське життя: лекції, семінари, залки. Перша пара – до аудиторії зайшов розумний, інтелігентний доцент Сергій Петрович Симоненко, який доступно викладає і захоплює пояснює матеріал.

Світ розваг, різноманітних студентських заходів та свят також одразу захопив у вир подій. Посвячення в студенти та свято в театрі музичної комедії не могли залишити поза увагою жодного первокурсника. І надзвичайно приємно, що це «свято нархозу» було саме для нас, новачків. Одразу поринаєш в атмосферу дружелюбності і братерського ставлення один до одного студентів нархозу. По-перше, сцена музичної комедії привабила яскравістю, феєризмом і неповторністю. Все було настільки професійно: і світло, і костюми, і постановка, що здавалося, на сцені не студенти економічного університету, а справжні артисти. По-друге, свої кращі номери демонструвала команда КВК обліково-економічного факультету «Ну як-то так». Я вболівала за цю команду. Річ навіть не в особистих симпатіях, а в душі сім'ї облікового факультету.

Словом, перше враження від університету, викладачів і студентського активу склалося досить позитивне. Щиро хочу бути достойним членом сім'ї Одеського державного економічного університету і всім первокурсникам цього бажаю.

ЛАРИСА БЕРЕЗОВСЬКА, 13 група ОЕФ

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ПЕРВОКУРСНИК!

Для каждого факультета первое сентября – это не только День знаний и начало учебного года, но и приход первокурсников, который все активисты нашего университета ждут с нетерпением. Для привлечения юных дарований к нашей активной творческой жизни студенты старших курсов устраивают множество собраний, встреч, выступлений, показывая тем самым все прелести студенческой жизни.

Для первокурсников было организовано собрание от Научного Студенческого Общества во главе А.Михайловского (глава НСО), М.Карагюр (глава НСО на учетном факультете), М.Женжерук (студдекан учетного факультета). Ребята рассказывали, что каждый желающий может принимать участие в научных конференциях, круглых столах, а так же писать различные научные работы. В университете проводятся интересные мероприятия: «Что? Где? Когда?», «Брейн-ринг», «Своя игра», «Эрудит-квартет». Для первого курса каждый год проводят викторину по истории Украины, в которой принимают участие любители истории. В прошлом году победителями такой викторины стал учёто-экономический факультет. И мы надеемся, что в этом году наши умники и умницы перехватят эстафету.

Однако, наш факультет не ограничился только культурной деятельностью. Как обычно, очень важное место занял отбор на студенческую осень, к которому готовились как старшие кур-

сы, так и вновь пришедшие студенты. Отбор для всех проходит очень весело и незабываемо. Сразу было заметно, что все ребята волновались, боялись произнести не те слова, не знали, кому отвечать на вопрос в первую очередь. Но, не смотря на это, каждый первокурсник отличался своим талантом. Ребята пытались произвести впечатление на девушек, находящихся в аудитории, и это удаляло. Но всех их объединяла одна цель – стать членом одной большой дружной семьи, под названием НАРХОЗ.

Дорогой первокурсник! Я желаю тебе вливаться в бурную жизнь нашего университета, грызть гранит науки, заводить новых друзей и делать всё, чтоб этот новый период в твоей жизни запомнился навсегда. Впереди тебя ждут очень интересные мероприятия: поездка в Крым, Студенческая осень, Мисс ОГЭУ, Студенческая весна, поездка в Карпаты и завершит твой учебный год студенческая республика!

ІРИНА НЕЧАЕВА, PR-сектор УЕФ

ТЕБЕ ПОВЕЗЛО, ТЫ НЕ ТАКОЙ КАК ВСЕ... ВЕДЬ ТЫ УЧИШЬСЯ В НАРХОЗЕ

Тестирование пройдено, конкурс аттестатов и собеседование тоже, да и первая учебная неделя пролетела. Взгляд устремлен на сцену и ты, наконец, понимаешь – «Началось!».

Концерт «Смотрины 2010», представленный старшими курсами оставил много позитивных эмоций. От флешмоба «сносит крышу», и зал взрывается овациями. Фильм приятно удивляет своим качеством и множеством веселых моментов, которые надеешься пережить в ближайшие годы учебы.

Под КВНовские шутки («Случай в маршрутке», «Выпускной в ОГЭУ», «Под окнами общежития» и многие др.) от смеха «трясутся», и стены, и потолок зала. Задерживаешь дыхание, когда выступает девушка-гимнастка.

Постановка танцев на уровне, да и голоса у поющих девушек чудесные.

Даже реклама, которая изредка прерывала номера не сильно напрягала.

А после концерта ты уже едешь в «Ибицу». DJ-и разрывают танцпол, студенты срывают голоса, прославляя теперь уже родную Alma mater. Многообещающее начало года...

Спасибо профкому, и всем студентам кто устроил такие замечательные Смотрины НАРХОЗа.

МАРИНА КЛЮЧКО,
студентка 12 группы ФЭФ

АРТИСТЫ ЗА КУЛИСАМИ

9 сентября, в зале театра Музыкальной комедии им. М.Водяного при поддержке и непосредственно участии профкома студентов ОГЭУ состоялся концерт, посвященный первокурсникам – «Смотрины – 2010».

В этом году «Смотрины» прошли особенно ярко. Песни, хореография, шутки, музыкальные и гимнастические постановки были подготовлены на высоком уровне.

Параллельно с концертной программой зрители аплодисментами встречали выступления ректора ОГЭУ – М.И.Зверькова, студенческого ректора ОГЭУ – Дарьи Бобиль, а также председателя профкома студентов ОГЭУ – Юлии Глинской.

Приятно, что новоиспеченный зри-

тель также отметил замечательных ведущих церемонии Владимира Жуковского и Валерию Пасько, которые не только умело вели программу, но и непосредственно выступали на сцене Музыкальной комедии.

Следует отметить, на мой взгляд, присутствие в зале членов профкома, наших будущих коллег – студентов Киевского национального экономического университета имени В.Гетьмана, которые после концерта делились с нами своими впечатлениями и эмоциями, переполняющими

их: «Никогда не отказывайтесь от таких замечательных традиций! С гордостью преумножайте их. Вы дарите студентам счастье. Спасибо за отличное настроение и прекрасный вечер».

Ну а пока, культурно-массовый сектор в ожидании «Студенческой осени – 2010», новых талантов и звезд. Хочется обратиться к дорогим новоиспеченным студентам! Уважаемые первокурсники, если Вы обладаете тягой к знаниям, науке, талантом, артистическими способностями, хореографическими или вокальными данными, мастерством или просто огромным желанием творить и учиться – милости просим! Одесский государственный экономический университет Вам в этом поможет. Вы сделали правильный выбор, будьте в этом уверены!

Профком студентов ОГЭУ



ПРОФКОМ ИНФОРМИРУЕТ!

15 сентября прошло первое в новом учебном году заседание профкома сотрудников ОГЭУ, на котором обсуждалась деятельность организации за предыдущие девять месяцев.

Первой выступала председатель профкома - Т.С.Королева, которая рассказала о действиях профсоюзной организации по защите трудовых, социально-экономических прав и гарантий сотрудников университета. Наш ВУЗ является одним из немногих, где осуществляется своевременная выплата заработной платы, отпускных, надбавок за выслугу лет, ученое звание и степень в полном объеме, также премий и доплат:

- за совмещение профессий – 127 чел. – 227 715 грн.;
- за добросовестный труд и образцовое выполнение должностных обязанностей – 512 чел. – 721 490 грн.;
- премии обслуживающему персоналу – 593 чел. – 818 216 грн.;
- материальная помощь на оздоровление обслуживающего персонала – 135 чел. – 125 044 грн.;
- материальная помощь на оздоровление преподавателям – 492 чел. – 754 777 грн.;
- надбавки за сложную и напряженную работу – 647 чел. – 979 382 грн.;
- премии к юбилейным датам – 37 чел. – 85 063 грн.;
- за выслугу лет:
 - основным 530 чел. – 979 417 грн.;
 - совместителям – 186 чел. – 166 981 грн.

За исследуемый период сумма различного рода выплат составила 4 млн. 859 тыс. грн., что в расчете на одного сотрудника составляет 4536 грн. к основному окладу.

Это неоспоримая заслуга ректора и администрации, а так же профкома сотрудников ОГЭУ, который проводит целенаправленную работу по обеспечению трудовых, социально-экономических прав и гарантий сотрудников. Представители профкома для осуществления поставленных задач используют разные формы участия в деятельности

университета. Это и участие в работе Совета университета, заседаниях ректората, работе комиссии по надбавкам, что обеспечивает влияние на принятие решений администрации в пользу сотрудников и своевременное информирование членов профсоюза о принимаемых решениях.

Так же происходит постоянное улучшение условий труда сотрудников, так на ремонт корпусов потрачено 671 048 грн.; общежитий – 42 835 грн.; на охрану труда – 290 тыс. грн. (при законодательной норме в 0,2%, в ОГЭУ 1,1% от фонда оплаты труда).

Однако остается еще много нерешенных вопросов, поэтому профсоюзному комитету необходимо направить в обком Профсоюза обращение для выработки требований к Президенту, Правительству, Верховному Совету Украины:

- по установлению размеров должностных окладов по всем разрядам Единой тарифной сетки, исходя из должностного оклада сотрудника 1 тарифного разряда на уровне минимальной заработной платы;
- по внесению изменения к п. 3 Постановления от 30 августа 2002 года №

1298 о порядке установления размера доплат за ученое звание и научную степень, а именно, предусмотреть не граничный размер этих доплат, а гарантированный:

- за ученое звание:**
 - профессора - в размере 33 % должностного оклада;
 - доцента - в размере 25% должностного оклада;
- за научную степень:**
 - доктора наук - в размере 25 % должностного оклада;
 - кандидата наук - в размере 15 % должностного оклада;
- по решению вопросов о начислении пенсий научно-педагогическим сотрудникам с учетом заработной платы полученной:
 - за работу, выполненную за пределами учебного заведения;
 - за работу по совместительству внутри вуза;
 - за работу по хозрасчетным НИР выполненным по договорам подряда.
- об установлении надбавки к заработной плате в размере 25% научно-педагогическим сотрудникам в возрасте до 35 лет, не имеющих ученого звания и научной степени.
- о выплате пособия при выходе на пенсию с должности научно-педагогического

сотрудника, в размере шести должностных окладов с учетом надбавок и доплат.

Далее А.И.Шамаева рассказала о состоянии оздоровления и отдыха сотрудников университета и их семей за 9 месяцев 2010 года, а так же о выполнении сметы профсоюзного комитета за этот же период. На вышеупомянутые цели было израсходовано 115 тыс. грн. Распределение мест среди профсоюзных организаций университета по организации оздоровления и отдыха сотрудников и их семей приведено в таблице.

Необходимо отметить активную работу профсоюзных организаций по организации всех видов оздоровления: факультет экономики труда – председатель П.А.Петриченко, учетно-экономический факультет – председатель Л.Е.Сюрко, профбюро управления – председатель И.И.Гришук, профбюро библиотеки – председатель О.А.Мидловец.

В завершении Т.С.Королева рассказала о том, что профком сотрудников ОГЭУ обратился к областному комитету Профсоюза работников образования и науки Украины с просьбой о награждении ректора университета Михаила Ивановича Зверякова Почетным знаком Профсоюза работников образования и науки Украины «За социальное партнерство».

**Профорг кафедры ОЭТ
С.А.ДАНИЛИНА**

№	Профбюро	«Знамя»	Экскурсии	Театры	Детский конкурс	Санатории	СОЛ «Экономист»	Всего
1	ФЭУП	1	6	5	5	–	6	23
2	КЭФ	2	6	8	1	4	4	25
3	ФЭФ	–	2	6	1	–	4	13
4	УЭФ	1	15	8	1	1	8	34
5	ФМЭ	2	18	10	3	3	4	40
6	Управление	1	19	15	3	4	8	50
7	Библиотека	2	23	10	4	–	1	40
8	АХЧ	2	9	8	2	7	7	32
9	ИВЦ	1	3	10	2	–	3	17
10	НИЧ	–	–	11	–	–	1	12
	Итого:	12 чел.	101 чел.	91 чел.	22 чел.	19 чел.	46 чел.	286 чел.

НА ВІДПОЧИНКУ

ТРАДИЦИЯ ЕСТЬ ТРАДИЦИЯ!

Есть на финансово-экономическом факультете знаменитая традиция – в сентябре месяце организовывать для первокурсников «Посвящение в студенты».

«...Утром 25-го сентября на вокзале знакомые, не выпавшие лица, сумки... - мы едем на БУ-ГАЗ! Электричка, стук колёс, разговоры, смех и атмосфера ожидания... И вот он - долгожданный приезд на базу «Южный Буг». Официальное «открытие Бугаза» в виде спортивно-развлекательных соревнований у моря прошло на высшем уровне: команды, девизы, увлекательные состязание, шум болельщиков, победные крики, подарки и шампанское для участников, креативные фото... Чего ещё может желать душа для моря отличного настроения и позитивных эмоций? После, каждый смог проявить себя в серьёзной схватке сумо и показать, на что способны мужчины ФЭФа! После захватывающих зрелищ настало время для заключительного посвящения в студенты! От всей души скажу: поездка просто замечательная! Что ещё добавить, как не слова благодарности всем тем, кто устроил это для нас, для 1-го курса! Спасибо Вам огромное!»

АРТЕМ МЕЛКОНЯН, студент 12 группы ФЭФ

«У студактива было много преград, чтобы организовать эту поездку, но тем не менее всё получилось! Очень запомнились игры, организованные для нас. Было невероятно интересно работать в команде, выполнять сообща задания, радоваться своими победами! Искренне рад, что воспользовался возможностью отдохнуть со своими новыми друзьями в столь замечательном месте. Приношу



огромнейшую благодарность студактиву финансово-экономического факультета!»

ИГОРЬ ФИЛИППОВ, староста 11 группы ФЭФ

«У каждого из нас было свое представление о том, какой будет отдых на Бугаза. Но поездка превзошла все наши ожидания! Я никогда не видела вокруг себя настолько счастливые глаза! Даже на секунду показалось, что мы вернулись в детство! На протяжении всего дня веселились все вместе, как большая семья. Каждый из нас поблагодарил актив студентов ФЭФ за то, что был организован этот великолепный, жизнерадостный день! Каждый из нас ощутил себя настоящим студентом! УРА!»

ИРА ГОРБУНЕВА, староста 13 группы ФЭФ

«Нереальное празднование на самом берегу моря! Приятно, что были приглашены фотографы, которые не упустили ни одного момента, фиксирующего нашу радость, смех и праздник! Я счастлива, что поступила именно в этот университет. После поездки понимаешь, что в Нархозе самая незабываемая студенческая жизнь!»

АНАСТАСИЯ АКДЕРЛИ, студентка 14 группы ФЭФ

«Очень нравится, что есть возможность собраться активом в такой неформальной обстановке, поближе пообщаться с первым курсом, и просто отлично провести время. Море положительных эмоций, впечатлений, фотографий. Надеюсь, первокурсники запомнят своё посвящение надолго. Думаю, это будет самым ярким впечатлением в начале их студенческой жизни. Побольше бы таких поездок в дальнейшем!»

ЕЛЕНА АНДРЕЕВА, студентка 24 группы ФЭФ

«Большая благодарность всему студактиву ФЭФ и студенческим кураторам групп! Особая благодарность М.Киссе и В.Гапоненко! Первый курс порадовал нас своей воспитанностью, чувством меры и дружелюбностью. Когда смотрю на фотографии с «Посвящения - 2010», меня переполняют чувства радости и нереального счастья за то, что мы студенты дружного финансово-экономического факультета! ФЭФ - это звучит гордо!!!»

НАТАЛЬЯ ПОШУТЫЛО, глава PR-сектора ФЭФ, организатор поездки

Провел опрос Святослав Затышняк, PR-сектор ФЭФ

СУБОТНЯ ПОДОРОЖ ДО ВОЗНЕСЕНЬСЬКА

(МАРШРУТАМИ ВИХІДНОГО ДНЯ)



Однією з добрих традицій університету стала організація екскурсій вихідного дня за сприяння профспілки співробітників та профбюро управління. Зокрема, у травні 2010 р. відбулася цікава й насичена гарними враженнями поїздка до мальовничої Миколаївщини, сусідки Одещини по Причорноморському краю. Натхненником та провідником цієї екскурсії виступив енергійний та турботливий І.І.Гришук, голова профбюро управління ОДЕУ. З властивою йому заповзятістю та відповідальністю Іван Іванович опікувався екскурсантами-колегами, чітко тримаючи під контролем ситуацію в групі й довкола неї.

На шляху до кінцевого пункту подорожі екскурсанти ще раз переконалися у красі, величності та мальовничості Степової України, спостерігаючи за краєвидами, що розкинулися за вікнами автобусу. Головні враження та відчуття чекали на екскурсантів у найближчих околицях Вознесенська, у місцевості поблизу села Трикрути. Саме тут розташувалася Національний природний заповідник «Бузький гард», що увійшов до числа семи чудес України. Описувати цей ландшафтний феномен дуже важко, його потрібно просто побачити, безпосередньо відчутти силу, міць та незбагненність природи

– творця цього дива. Особливу зацікавленість колег викликали яскраві оповіді гйда-екскурсовода про місцеві легенди, давні міфи, перекази тощо. Серед них – сюжети про давніх скіфів, козацькі часи, існування Бугогардівської паланки, про містичні та магичні властивості «Долини диявола», про цілющі якості її велетенських кам'яних брил та річки Арбузинка.

Спілкування з природою та її безцінними дарами не обійшлося й без раптової зустрічі з представниками однієї з сучасних молодіжних субкультур. Неповдалі річки Південний Буг, вздовж узбережжя озера Баласт розкинувся табір «байкерів», що «злетілися» на власний черговий фестиваль. Втім, завершальний акорд мандрівки виявився приємним для всіх: приймаюча сторона, демонструючи свою гостинність та кулінарну вправність, організувала частування гостей на природі. А отже, повернення до вечірньої Одеси пройшло весело, у розкутій атмосфері обміну свіжими враженнями та обговорення можливих подібних проектів на майбутнє.

Ю.Б.МАХІНЛА, старший викладач кафедри історії України, І.І.ГРИШУК, голова профбюро управління ОДЕУ

ПОКА ВСЕ ОТДЫХАЛИ, СПОРТСМЕНЫ ДОСТИГАЛИ ВЕРШИН

Все мы знаем, что спорт – это здоровье, интересный и активный образ жизни. Но, кроме этого, спорт – это ежедневные тренировки по несколько раз в день и постоянная работа над собой.

В составе команды ОГЭУ есть представители легкой атлетики, единоборств, скалолазания.

Гимнастки в составе нашей сборной являются призерами Универсиады и неоднократными чемпионками международных турниров.

18 лет подряд команда гимнасток становится чемпионом Областной Спартакиады ВУЗов. Также они шестнадцатикратные победители Международного студенческого турнира по художественной гимнастике.

Меняется состав команды, но результат остается неизменно блестящим. Назовем фамилии гимнасток, которые приняли эстафету победителей и держат ее по сегодняшний день:

Полянничко Е. (КЭФ)
Чернуцкая А. (ФЭФ)
Савченко И. (ФМЭ)
Федотова С. (УЭФ)

Мальцева А. (ФЭФ)
Ильницкая К.

Тренер команды – заслуженный тренер Украины – **Нина Ивановна Кирьякулова**, заведующая кафедрой физического воспитания и спорта.

Также есть чем гордиться членам сборной команды по каратэ:

Мастера спорта:
Мазур Р. (КЭФ)
Тавакалян Г. (ФЭФ)
Астахова А. (ФМЭ)
Грицук Я.

Тренер команды – **Федоров В.А.**

Но особо нужно отметить спортсменов, которые так напряженно работали в летнее время:

Чебанова Лидия (ФМЭ) – Мастер спорта Украины по каратэ, обладательница черного пояса, 1 дан. Также она является участницей и победительницей многих спортивных соревнований, таких как: Одес-

ская универсиада среди студентов, Международный турнир по Кубку Черного моря «Black Sea Cup» (1 место), Чемпионат Одессы (1 место), Чемпионат Украины (1 место), Международный турнир по «NaNaTe» (1 место), Международный чемпионат Европы (3 место), Международный чемпионат в Венгрии «Millenium 2000» (1 место).

Ковальчук А. (ФЭФ) – Мастер спорта по каратэ. Принял участие в Кубке Мира (Чехия), завоевал 2 золотые медали в личном (60кг) и абсолютном зачетах. Также участвовал в Открытом Кубке Мира (Венгрия), занял II место.

Савицкий Д. (ФЭФ) – Чемпион Украины по толканию ядра, на Чемпионате Европы (Италия) занял III место. Вошел в 10ку сильнейших легкоатлетов.

Кищенко Юрий (ФМЭ) – Мастер спорта, вошел в 10ку сильнейших (бег на 3000м). Выиграл Чемпионат Украины.

Ну, и АБСОЛЮТНОЙ ЧЕМПИОНКОЙ МИРА 2010 г. по спортивной акробатике стала **Ситникова Екатерина (ФМЭ)**. В сентябре ей было присвоено звание Мастер спорта международного класса.

И это все только часть той работы, которой может гордиться университет. Спасибо нашим ребятам и тренерам за их огромные старания!!!

ТАТЬЯНА УТКИНА,
PR-сектор ФМЭ

TEXAS HOLD'EM НА ФЕФЕ

В четверг, 16 сентября, прошел чемпионат по спортивному покеру среди студентов финансово-экономического факультета.

С чем это было связано, спросите вы? Для тех, кто не в курсе, покер всё больше набирает обороты, как один из официальных видов спорта. Вот и наши ребята решили воспользоваться случаем и выпросили у деканата разрешение на проведение турнира.

Всё действие происходило в корпусе третьего общежития. Среди разгара страстей, из двадцати участников остаться должен был только один лучший, и им стал Кирилл Бабаев, студент 24-й группы. От всей души поздравляем Кирилла, а так же организаторов с проведением 1-го чемпионата, и искренне желаем успехов в будущем. В дальнейшем организаторы обещают, что такие соревнования будут проводиться уже на университетском уровне.

СВЯТОСЛАВ ЗАТЫШНЯК,
PR-сектор ФЕФ

ДО ДНЯ БИБЛИОТЕК

БИБЛИОТЕКА — ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО

Всеукраинский день библиотек, традиционно отмечаемый в Украине 30 сентября, свидетельствует о глубоком уважении народа к культуре, образованию, духовному наследию и, безусловно, признанию той огромной роли, которую играет в стране такой важный институт, как библиотека.

Библиотека всегда была хранителем и исследователем произведений печати – вечных памятников письменности, а ее служители – хранителями и популяризаторами духовного наследия поколений.

Свой вклад в дело всестороннего развития личности, воспитание лучших общественных и гражданских качеств молодого поколения вносит и библиотека ОГЭУ, являющаяся учебно-воспитательным, научным, информационным и культурным подразделением университета, его духовным центром, обслуживающим более 10000 читателей и имеющим фонд 433 884 экземпляров.

К услугам читателей – уютные залы, большой выбор как печатных, так и электронных изданий, открытый доступ к фондам, удобная система поиска литературы, возможность доступа к сети Интернет. Благодаря постоянному вниманию со стороны администрации университета и лично ректора Михаила Ивановича Зверькова в библиотеке созданы все условия для развития и подготовки будущих высококвалифицированных экономистов.

Специалисты библиотеки работают над расширением информационных услуг и популяризацией экономической литературы. Библиотека является постоянным участником научно-практических

конференций, других научных мероприятий, где презентует свою работу и изучает опыт других библиотек Украины.

Но самое главное – это глубокий профессионализм сотрудников библиотеки, чуткость, внимание к каждому читателю. Всеми своими свершениями и достижениями библиотека обязана именно им – профессионалам и энтузиастам своего дела. В настоящее время коллектив библиотеки состоит из 40 человек, среди них – 7 ветеранов университета, проработавших в библиотеке ОГЭУ более 25 лет. В коллективе трепетно сохраняются и поддерживаются лучшие традиции библиотечной работы, сложился дружный

коллектив, новым сотрудникам всегда оказывается всесторонняя помощь в освоении всех тонкостей и особенностей профессии.

Каждый из нас, работников библиотеки, может сказать, что жизненным девизом для него стали слова:

*Я люблю свою профессию
И с каждым годом все сильнее,
Она похожа на поэзию,
Хоть много будничного в ней,
Она, как стих, не терпит серости,
Не терпит косности и зла,
Она еще в глубокой древности
Талант и мудрость обрела.*

Заведующая отделом обслуживания библиотек Е.Ю.СТОЛЯРОВА



ДО УВАГИ ВСІМ!

НА ЗУСТРІЧ 90-РІЧЧЯ ОДЕУ!

Шановні друзі!

З наступного номера в газеті «Економіст» відкривається нова рубрика «Нам 90 років». Тому, звертаємося до професорсько-викладацького складу, студентського активу, співробітників університету з проханням надавати до редко-

легії газети матеріали з історії та сьогодення нашого університету, з висвітлення діяльності визначних вчених, співробітників університету, які зробили значний внесок у розвиток та становлення нашого вищого навчального закладу, які перетворили університет на флагман економічної науки й освіти України.

З повагою, редколегія газети, рада кабінету історії України.

ВІТАЄМО!

26 августа 2010 г. заведующему кафедрой маркетинга, доктору экономических наук, профессору Михаилу Анатольевичу Окландеру исполнилось 50 лет.

От имени и по поручению коллектива кафедры юбиляру посвящаются следующие строки:

*«Друзья и сотрудники, чуть сожалея,
Что годы летят в поднебесье,
Собрались приветствовать Вас с юбилеем –
Полвека в любимой Одессе.*

*Упорно работая, часто помногу,
В науке достигнув высот,
Вы нас за собою ведёте в дорогу,
Как летчик ведёт самолёт.*

АЛЕКСАНДР ХРОМОВ, доцент кафедры маркетинга, член Литературной гостиной Дома учёных



*Учебников с книгами – целая масса,
Статьи Вам писать не впервой,
В лоистике все Вам доступно и ясно,
А маркетинг попросту свой.*

*Мы все Вам желаем здоровья и силы,
Сопутствует пусть Вам успех,
Чтоб дома Вас ждали и крепко любили,
Чтоб внуков услышали смех!*

ВІТАЄМО ЮВІЛЯРІВ!

- 01.07 Нікуліна Ірина Яківна, старший викладач кафедри мовної та психолого-педагогічної підготовки.
- 01.07 Куценко Олександр Сергійович, прибиральник ДЗНВП.
- 05.07 Стахно Володимир Павлович, маляр 2 розряду ремонтної групи.
- 08.07 Маркітан Олександр Сергійович, доцент кафедри економіки та управління національним господарством.
- 10.07 Граждан Віктор Дмитрович, професор кафедри економіки та організації промислового виробництва.
- 10.07 Ілюхіна Наталія Петрівна, доцент кафедри бухгалтерського обліку та аудиту.
- 15.07 Пятіна Валентина Анатоліївна, доцент кафедри правознавства.
- 16.07 Татаренко Зінаїда Михайлівна, сторож відділу охорони.
- 17.07 Бабак Світлана Андріївна, старший інспектор НМВ.
- 19.07 Фальгіна Ольга Андріївна, прибиральниця гуртожитку № 1.
- 21.07 Мельников Анатолій Васильович, старший викладач кафедри фізичного виховання та спорту.
- 28.07 Михайлов Костянтин Костянтинівич, старший виконроб ремонтної групи.
- 02.08 Пожилцова Тетяна Яківна, сторож відділу охорони.
- 11.08 Кубіков Володимир Костянтинівич, професор кафедри фінансового менеджменту та фондового ринку.
- 24.08 Ульян Олександра Олександрівна, чергова гуртожитку № 3.
- 26.08 Окландер Михайло Анатолійович, завідувач кафедри маркетингу.
- 04.09 Калабіна Ольга Іванівна, прибиральниця навчального корпусу № 2.
- 09.09 Арутюнян Світлана Сергіївна, доцент кафедри фінансового менеджменту та фондового ринку.
- 14.09 Недялкова Наталія Василівна, інженер-програміст ІОЦ.
- 18.09 Лапіна Ірина Сергіївна, доцент кафедри фінансового менеджменту та фондового ринку.
- 26.09 Цвєтков Валерій Олександрович, сторож відділу охорони.
- 27.09 Петренко Іван Олексійович, столяр 6 розряду ДЗНВП.
- 30.09 Малишко Валерій Семенович, декан заочного факультету.

Інформація надана відділом кадрів.

Ректорат, студентська рада, профспілки викладачів та студентів ОДЕУ висловлюють подяку ювілярам за плідну працю, щиро вітають їх та бажають щастя, здоров'я й творчого натхнення!

Свідоцтво про реєстрацію:
ОД №611 від 23 березня 2000 р.
Адреса редакції:
65026, м. Одеса, вул. Преображенська, 8, к. 327.
Телефон редакції: 723-24-19
E-mail: gazeta_economist@list.ru

Рукописи не повертаються і не рецензуються.
Листування з авторами – на сторінках газети.
За точність викладання фактів відповідальність несе автор.
Редакція може друкувати матеріали, не поділяючи точку зору автора.
При передруках посилання на газету обов'язкове.

Редактор: Н. ШЕРБИНА
Фотограф: В. Гузенко

Номер зверстано в комп'ютерному центрі редакції «ЕКОНОМІСТ». Газета надрукована у видавничстві «Чорномор'я», майдан Незалежності, 1. Замовлення №: _____ Наклад: 1000 прим. Ціна договірна.